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„K. KÖZLÖNY" ?? 
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Feladatott Pesten aug. 3 án 6 ó. 20 p. d. u. 

Érkezett Kolozsvárra 3 án 7 ó. 55 p. este. 

Thiersz Pétervárott feleletül azt nyerte: 

hogy Oroszország kész hozzájárulni a béke 

helyreállitásához, de egy vonalon kell müköd- 

nie a semleges hatalmakkal, a Montags Re- 

vue aláptalannak mondja az Oroszország 

hadkészületeiről szóló hireket. Csak ujonczok 

hivatnak be. 

Az országos honvédsegélyző egylet 
ügyében. 

— Lapunk , Ujdonságainak homlokán ada- 
kozásra szólitjnk fel az áldozatkész honleányokat 
és hazafiakat. A czél: élethossziglani ellátást biz- 
tositani az 1848-9-ki szabadeágharcz bajnokainak 

és hátrabagyott munkaképtelen és vagyontalan öz- 
vegyeik- és árváiknak. 

A z országos honvédsegélyző egylet alapját a 

honatyák vetették meg, midőn vagyoni állapotok- 

hoz mérten követék Andrássy gróf nemes példáját 
az aláirásban. 

Nyiva a tér a nemes votélkedésre, a nem 
zeti becsület és hála hiv fel mindenkit a hozzájá- 
rulásra, annál is inkább, mért ez egylet tagjává 

lehetni nagy tisztesség. Tagja lehet pedig az egy 
letnek mindaz, ki bármi csekély összeggel járul 

az üdvös czélhoz; a ki pedig egyszerre 50 írtnyi 

tőkét alapit, vagy 10 éven át 5-5 frt fizetésére 
kötelezi magát, a segélyezést intéző közgyülésben 

is szavazattal birand. 

Az egylet arra fog törekedni, hogy dicső hon 

védségünk rokkantjait és özvegyeiket legalább is 
annyi segélyben részeltesse, mennyit a sorhad rok- 

kantjai kapnak az államtól rangfokozatuk szerint. 
Mig erre elegendő összeg gyül be, a gjűjtések 

szakadatlanul fognak folytattatni, de addig is a 
meglevő pénzerők arányában segély fog nyujtatni 

az illetőknek. 

Nem az adófillérekből, hanem a honfiui áldo- 
zatkészség adományaiból kell a szükségelt össze 
geknek kikerülni, és mi hisszük, hogy az bőven 
ki fog telni a haza oltárára teendő adakozásokból. 
A Kolozsvári Közlöny szerkesztősége 10 éven 
át kötelezi magát 10-10 frtot o. é. fizetni a hon- 
védsegélyző egylet alaptőkéjének gyarapitására. 

Egy tekintet nyugatról-keletre. 
Mióta az angol diplomaták megfog- 

hatlan közönnyel nézik Francziaország, e ki- 
próbált szövetséges letiprását, senki sem két- 
kedhetik a fölött, hogy a két nyugoti hata- 
lom európai tekintélye, imposans ereje meg- 
szünt a keleti kérdés poigárisultságel- 
lenes megoldását akadályozó döntő factor 
lenni. Mondják, hogy Anglia ezidétt a dia- 
dalmas Poroszország szövetségére számit, 
s ezzel ohajt keleten karöltve haladni, hogy 
igy a keleti kérdést végzetteljes válságait 
eltávolitsa s a Kelet-Indiának alig hitt gyor- 
sasággal előnyomuló colossus falánkságának, 
nagyravágyásának maga idejében és kellő 
módon határt szabhasson. Lehet, hogy ez okon 
kivánná sok angol államférfin a fél franczia 
flottával megajándékozni az in spe szövetsé 

gest. De valjon nem csalatkozik-e számitásá- 
ban Anglia ? 
A szerep, melyet ma a diadalittas Vil- 

szik Páris falai alatt, valóságos irtó 
lytatván Európa egyik legnagyobb 
llen, arra s emlékeztethetné a brit- 

teket, hogy annak, ki az európai száraz- 
földnek parancsoló trón felállitásán fára- 
dozik, egy idő mulva az is eszébe juthat, 
hogy egykoron a hanzavárosok valának Eu- 
rópa legelső tengeri hatalma, kivált, midőn 
e vágy megtestesitésére szintugy alkalmat 
szolgáltatna a hatalmas franczia pánczélos ha- 
jók fele részének porosz kezekre jut- 
tatása. 

A porosz diplomatia régi és ujabb- 
kori eljárása sem szolgáltathat szilárd ala- 
pot az öszinte szövetkezésre. Mily szerepet 
játszott a porosz diplomatia Európa egykor 
elsőrangu államának, Lengyelországnak 
— melynek még a legelső porosz király is 
hűbéri esküt tett volt, ennek jeléül nyervén 
a fehér fekete sasos lobogót — megsem- 
misitése körül, feljegyezte a történelem, 
oly szépen ir erről Manso, a porosz törté- 
nész. Hogyan kényszerité a porosz ha- 
talom 1866-ban harczra a „schleswigholateini 
szövetségest; ho yan gunyolta ki a Wilhelms- 
höhebe szállásolt jó barátot — ez is nyilvá- 
nos titok; s ha felednök is azt, miként bá- 
nik, a prágai béke daczára a kis Dániával, 
azt látnunk és hallanunk kell, ha mindjárt 
vakok és süketek lennénk is, mit tett és 
mit készül tenni Francziaországgal; végül 
még az sem titok, hogy Sedan óta a régi 
elválhatlans szövetségest, ki a jelen hábo- 
ruban is oly roppant szolgálatokat tett a po- 
rosz fegyvereknek – kész lett volna Bis- 
marck dupirozni, ha Ausztria-Magyarország 
mohon benyelte volna a horgon kinált csal- 
étket. 

Mily veszélyes Európára nézve a II. 
Frigyes által alapitott katonai monarchia 
és porosz perfid diplomatia, azt érzik ma 
úgy a Neva, mint a Duna partjain, csak a 
Themsenél ringatnák magokat e felett csaló- 
dásban ?7 

Alig hbihető, banem azért az angolok di 
csérik a fenragyogó napot. 

Sokan vitatják, és még többen el is 
hitték azt, hogy a polgáriasodás vivmányai 
szaporodnak, az emberiség mind tovább ha- 
lad nemes czélja felé - a humanismus ut- 
ján. Ám tekintsenek ma ezek F rancziaországra 
és látva, hogyan újitá meg a bék és német- 
ség a vandalok korát, pillantsanak át Ang- 
liába is. 

Ez a hatalom büszkén nevezi magát a 
szabadság ősi hazájának és mégis mily kár- 
örvendve nézi a szabadság szolgálatában oly 
sok érdemet szerzett franczia nép ellen folyó 
irtó harczot - Páris alatt. 

A mit I. Napoleon tett e század elején 
Német- és Olaszországban, ma Poroszország 
műveli Francziaországban; küzd az európai 
dictatura elnyerhetéseért. Akkoron a ha- 
talmas Anglia coalitiot coalitiora kovácsolt, 
csak hogy Bonaparte tábornok törekvéseit 
meghiusitsa; soha se fáradt ki Anglia e harcz- 
ban; fizette segélypénzekkel Európa hatal- 
mainak hadait és önmaga is akkora hadi erőt 
állitott talpra, hogy volt idő, midőn egymaga 
hatszázezer fegyveresről és 22,000 ágyu- 
ról rendelkezett. Ma egy nem-franczia hata- 
lom akarja a continens uralmát markai közé 
keriteni és mit tesz az 1792-1815-ben 
aczél-szilárd Anglia? Megadást ajánl a 
franczia nemzetnek és követelésekre biz tatja 
a poroszokat! Valóban Anglia is haladott 
1814 óta, csakhogy hátrafelé. Igen erösen 
bizik a porosz szövetség jövő hasznaiban! 

Pedig, ha Keletre tekint, lehetnének okai 
az aggodalomra is, s eljöhet még az idő, mi- 
dőn sajnálni fogja, hogy Francziaország nem 
áll oldala mellett. 

Angol ügynökök jelzik az orosz titkos 
készülődéseket, s a nyiltan folytatott ilynemü 
müködés is elég gondot okozhat a közel 
érdekelteknek. Jókai ugyan közelebbről az- 
zal biztatott: hátha a török egymagára is 
megfelel az orosznak, mi visszaemlékezve az 
1823/1-ki dunai harczokra, nem is tartozik 
a valószinütlenségek közé; hanem erre a ta- 
lán-féle garantiára aligha épitenek az angol 
diplomaták, —s az osztrák-magyar államférfiak 
sem tehetnek másként — a dualisticus mo- 
narchia életérdekeinek koczkáztatása nélkül. 

Adiplomaták ezidétt tehetlen csoportjának 
bizonnyai nagy gondot okozhatnak a lengyel 
területen, Bessarabiában és Dél:Oroszország- 
ban összpontositott orosz hadsergek; Ignatief 
hazahivatása, miután az 1856. szerződések hetett. : 

z 

szétszakitására már megtette a Mencsikoff- 
szerü első lépést; még inkább aggódhatnak 
azon, valjon az orosz-porosz entente cordiale 
alapján, mert mint ezt már a jövőbe mélyen 
belátó Mária Therézia csaknem egy század 
előtt mondá: „Oroszország maga is a porosz 
politika elvei szerint cselekszik a közös ér- 
dek mindig szövetséget hoz létre e két ha- 
talom közt, ha nincs is az szavakba, irásba 
foglalva; a két hatalom összetart, mivel ugyan- 

azon terjeszkedési vágyat táplálják, csakhogy 
törekvéseik czélja nem egy; ezért én Orosz- 
és Poroszországot együtt egy és ugyan- 
azon hatalomnak tekintem" — nem 
kezdi-e meg a két hatalom közös érdeké- 
ből és törekvéseiből kifolyó, halgatag vagy 
épen stipulált egyesség szerint Keleten annak 
végrehajtását, mit Vilmos a sas nyugaton oly 
szép renddel bevégezni igyekszik. Ha ez 
a memento felmerülend a zöldasztal elálmo- 
sodott táltosainak körében, akkor nagyon 
érezni fogják: mit tesz az, ha egy hatalmas 
Francziaország nem vetheti latba döntő sza- 
vát az európai ügyek, különösen a ,keleti 
kérdése czélszerü mogoldása érdekében. 

Mint tudjuk, Oroszország törekvése a 
Balkán-félsziget valamennyi nemzeteit pro- 
tectori szárnyai alá venni, eszközül a török 
elűzésére Európából; s ez úton orosz ten- 
gerré tevén a középtengert, megszerezni leg- 
alább is – egyelőre — a fél-világ uralmát. 
E czélhoz a franczia tengeri erő meg- 
bénitását javasló angol biztatások, s a po- 
rosz király Francziaországot leverő diadalai 
közelebb vezették a czár birodalmát, tehát 
a semleges őrtálló jóbarátért is hadakozott a 
német nemzet, midőn Oroszország tengeri ri- 
valját a közép-tengeren megtörni igyekezett. 

Azonban a balkán-félszigeti népek közt 
nem jár ily kedvező szél az orosz poli- 
tikára. : 

A moldva-oláh fejedelemségekben el- 
hallgattak a Bratiano-féle kolomposok, kik 

rendelkezik a porta, 

kereszteshadat hirdettek, az állitólag hóditásra 
készülő barbar magyar ellen. Mióta az erős 
nyugoti szözetség, melynek aegise alatt szü- 
letett nagyobb önállóságuk — szétkuszá- 
lódott, érezni kezdik Bukarestben is azt még 
a legvérmesehb agitatorok is, hogy a pan- 
szláv és pangerman világáramlat hullá- 
mai közt állanak, s igy az idő nem arra 
való, hogy nehány millióból álló nemzet va- 
lami áj birodalom összehóditására gondoljon; 
miután ezt az ököljogot a 60-80 milliónyi 
germánok és szlávok látszanak monopolizálni 
akarni. Ez a moldva-oláh kiábrárándulás - ha 
t. i. tartós lesz és öszinte, ugyan alkalmas 
annak ad hominem bebizonyitására, mennyire 
érdekében áll a két dunai fejedelemségnek 
a magyar osztrák birodalom barátságára 
támaszkodni, miután közös érdekeket és 
pedig az alkotmányos szabadság érdekeit kell 
a Duna völgyében együtt megoltalmazniok, 
ezekhez levén kötve nemzetiségök, államisá- 
gok fennntartásának lehetősége is. Mi e for- 
dulatnak csak örülhetünk első jelét pillant- 
ván meg abban a magyar és román nemzet 
közti szorosabb baráti viszonynak, melyre 
mindkettőnek szüksége van. Hisz ime az 
aránylag nagyon erős Szerbia államférfiai is 
ezt a csatlakozási politikát követik, jól 
tudva, a mit Moldva Oláhország is tapasztalt 
— mit várhatnak a Neva mellől a délszlá- 
vok apró törzsei. 

E két elemre: románok és szerbek je- 
lenleg nem számithat Oroszág föltétlenül; a 
bolgárok kivánatainak némi részben már is 
eleget tett a porta, s a bosnyákok és her- 
ezegovinániak lázangási kedvét is igen nagy- 
ra tartja az orosz diplomatia már évtizedek 
óta, de azért e vulkán 1853/4-ben sem tört 
ki, s valószinüleg most sem törend ki a szt.- 
pétervári ohajtott mérvben, ha a porta a bé- 
kitő engedmények utján velök szemben 
is tovább-tovább halad, s e humanus müvé- 
ben Anglia, de legelső sorban Magyarország- 
Áusztria a portát támogatják erőteljesen. 

A keleti kérdés arcza tehát ma m ég nem oly fenyegető, kivált ha számba vesszük 
mily erős és lelkesült harczias hadsereggel 

( s hogy egy idő óta er- 
kölcsi fegyverekkel is küzd hivatlan orvosa 
ellen és pedig nem csekély sikerrel. Hanem 
a keleti helyzetet az teszi, te heti komorrá, 
hogy a porosz hatalom jelenlegi óriási harczi 
vállalatának sikereért s z abad 

orosznak, s az előrelátó 

mem 

lomatia, okulva Napoleon példáján m 
ga idejébén hozzá láthat a gyümölcs 
déséhez, nehogy utóbb a porosz i 
szép szó maradjon A kel 
pek mostani hangulata mellett c 
zelhető egy orosz döntő actio, ha I 
szág előre ,elárulta Keletet az or 
hanem még azért drága árt kellen 
zetnie a czár hadsergének, 
mellett találná azon hatalma 
ugy szundikálva nézik, talán ohajtják 
democratia bölcsőjének széttöréséi. Külö 
Bismarck gróf ép azon ember, ki ] 
gyessel tart, s igy gondolkozik: 
gagner a etre honnéte homme, nous le se 
sil faut duper, soyons donc fonrbes 
becsületes emberek nyerhetünk val 
gyünk olyanok; ha csalni kell, akkor leg 
gazozimborák); kitelik tehát töle az, h 
igéret után netalán igen mohón k 
északi medvével szemben ugy tesz, min 
volt I. Sándor I. Napoleonnal: szábad ke 
zet engedett neki Spanyolországban, hanem 
ezt a szabad kezet a forradalmiak biztatá 
pénzzel támogatása által kötötte meg; Bis- 
marck ily csinyt annál könnyebben követhe 
el, mert ott ül Bukurestben a Hohe 
s az orosz tervek kézalatti akad 
lálkoznék nemcsak a moldvaol 
lemségek vitalis érdekeivel, de a 
rópa ohajtásaival és törekvéseivel 

Ha Bismarck Francziaországga 
ben ma a mérséklet útjára tu 
könynyen feltalálhatná a tért, mely 
érdemeket szerezhetne Európa békéjéne 
tositása körül, s ez által expialhatn 
vezekelhetné azt is, mit Sedan óta, a 
czia nemzet, az alkotmányos szabac 
az európai civilisatio és az emberiség 
szentebb érdekei ellen vétkezet 

) 

gaámnel általánosan becsült 
házában diszesen előkészit 

tokkal fogadták; s a városban a 

Deéés, sept. 29 én 
József főherczeg honvéd főpar 

Fensége erdélyi körutjában Besztercze felől jö 
e hó 28 án délelőtt 11 órakor lépte át a meg 
határát, a hol reája a megye törvényhatóságáns 
Torma Károly főispán vezérlete alatt Torma 
ván főbiró és Szarvadi Pál főjegyző személy 
állott küldöttsége várakozván, s a fölsp. 
ékes és hazafias szavakban tolmácsolt rövi 
vözlő beszéddel fogadtatván, útját az illető me 
birtokosok által hazafiui készséggel és szives 
gel kiállitott úri fogaton azonnal tovább 
és pedig olyan gyorsasággal, hogy már d. 
184 órakor Déés városában a megye 
érkezett. k 

Azon helységekben, melyeken kereszt 
útazás történt, a nép mindenütt, minden 
intézkedés vagy felszólitás nélkül önké 

rosába a megye és város részérő 
rium kisérte; a város határszélén gyárt 
tanácsos áltai Déés városa tanácsa ne 
lomszerü, s a hidfőnél emelt diad ali 
mai Károly a városi közönség nev 

pezett sorfal a nép hullám 
zeti zászlókkal ékitett ablakokat di 
lepvén el, vonula ő Fensége számára 

megye közigazgatási és 
a helybeli kir. urbéri t 
lőségnek, a helyt állomásoz 
tiszukarának s más testüle gadba Mak átmás hes 

Ő fensége a me 
kiséret 



ére szép mogyarsággal és megható 

s aszolt, melyekbon kiemelvén, hogy 

elkében magyar, legföbb feladatául vallá: 

nvédeket úgy nevelni, hogy békeidején 
jó ha- 

akká - azonban, ha a harczok düh
e - mitől az 

vjan – e széphazát is meglátogatná – oly 

arczosokká váljanak, a kik a haza és
 trón 

mében ütolsó csöpp véröket is kés
zek legye- 

1ek ontani. 

Ezek után Ő Fensége estebédjét kisérete, a 

spán, a város főhadnagya és a helyb
eli honvéd 

isztikarral együtt szállásán költé el. 

őŐ Fensége a következő napon Torma
 Károly 

öispán kalauzolása mellett útját K
apnyikbánya fe 

s a magyar-láposi hegyen 

Sándor domokosi ev. ref. lelkész ál- 

al a vidéki birtokosság és lakosság nevében üd- 

anderinm, s a megyei értelmiség 
kiséretében, miu- 

án a magyar-láposi vendéglöben rendezett rövid 

ebédet kiséretével elkölté, a megye területét az 

előállitott gy orsan hajtó fogatokon
 már ugyanazon 

n Csernafalva felé útazólag, a ,Kövecses" 

tetején főispánunk által vett bucsu után Kövárvi 

déke részéről fogadtatva, elhagyta. 

Ő Fenségének e látogatása, a sziveket mél- 

tosággal párosult nyájas modora által teljesen 

meghóditván, e megye és város közönsége előtt 

sokáig emlékezetben fog bizonyára maradui: kit 

is Isten vezéreljen, s hazánk és nemzetünk dicső- 

ségére s személyével egybekapcsolt haz
afini remé- 

nyeink valósitására sokáig tartson me
g!. Sz. ... 

Sz.-Keresztur, sept. 25. 1870. 

Mintegy 8-9 évvel ez előtt a helybeli ev. 

ref. megye egyesek áldozatkészségének hozzájáru- 

lásával egy felekezetnélküli közös nönöveldét ala- 

pitott. S midőn ez intézményt létrehozza: bebizo- 

pyitotta, hogy e helység és vidék szükségléseinek 

magaslatán áll. Ez intézet nehány évi müűködése 

által kivivta magának a közelismerést, mind a 

mellett is, hogy különösön az utóbbi években egy... 

mond . . . egy (nő) tanitóból állott mellette az ösz- 

szes tanitói személyzet. S mégis - ugy értesülünk, 

hogy napjai megvannak számlálva. Szom
oru dolog 

Ma minden intézet, mely a közmivelődés, s kü- 

lönösön az eddigi mostohán kezelt növelés eme
lke- 

désinek kiprobált organuma, nem egyeseké, nem 

testületeké, hanem a nemzet közkincse. Az ily
enek 

iránt mindnyájunknak szabad is, ketl is érdeklödni. 

Ez nekem is jogczimem a felszólalásra. 

Tieztelettel s a nevelés ügye iránti buzgósá- 

gukba vetett bizalommal kérem ez intézet ügyeine
k 

vezetésére megválasztott s az ev. ref. főconsisto- 

rium által is megerősitett bizottmány tagjait, hogy 

az érdekletteknek ezen – tartok töle — alapos ag- 

godalmát oszlassák el, vagy ha annak biztositása 

végett ujabb áldozatokra van szükség, nyujt
sanak 

arra alkalmat a kitisztázva anyagi helyzet közzé- 

tételével. Egy az érdeklettek közül. 

Tavre és Eismarek. 

A sept. 25-iki „Journ. Olficiell4 Favre jelen- 

tését közli a Ferrieresben történt találkozásról. 

Favre ismétli azon nyilatkozatot, hogy a jelenlegi 

kormány férfiai mindig a békét és szabadságot 

TÁRCZA. 
A n.-váradiak Kolozsvártt. 

—r—ó6,) Ugy vagyunk, mint a tengeri útas, 

ki hetekig nem lát egyebet, mint eget. és vizet; 

nem hall mást, mint a hullámok egyhangu mora- 

ját; csak néha-néha merül föl előtte egy egy szi- 

ép tájékával, mely kellemesen zaklátja fel a 

t merev nyugalmából. Aztán az is eltünik, 

ödfátyolkép. És kezdődik ujból a régi. 
hasonlatot a nemezis furdalása nélkül al- 

azhatjuk városunk társas életére, melynek 

as szélcsendjét darab idő óta csak politikai 

satahirek szakasztják félbe néba néha. 

Forditaunk egy perczig hátat Marsnak. El a 

»moru csataképekkel. Hisz szebb azoknál a ba- 

g munkája, költészetteljesebb az, midön az 

berek a meleg rokonszenvnek s nem a gyülö- 

dnak kifejezést, s az egyesek nem azért 

o Inak, hogy gyilkoló fegyverekkel vér- 

őt készitsenek, hanem, hogy forró kézszoritás- 

ak kifejezést annak, miszerint egy atyá- 

irmazánk. 
Értjük alatta nagy-váradi barátaink és 

átogatását, melyet Gy alokai An- 

ügyvéd rendezett, a kolozsváriak 
viszonzásául. 
nat megérkeztét roppant néptömeg 

és folyósojának logalább négy 
kell vala lennie, hogy csak 

akor érkezett meg. 
ndégeink elfog dására összegyült 

ája intézett üdvözlő szónok- 

ihassa a kiváncsi közönségnek, mely 

tört ki, azután, 

ajáplották; és a kizárólag a dynastia érdekében 

kezdett háborut ellenezték. 

Ha a háboru iaditójának bukása után Porosz- 

ország a kártérités alapján, de terület átengedésé 

nélkül kivánt volna alkudomi, mi 
a békét mint jó- 

létét és zálogát tekintettük volna két oly nép kibé- 

külésének, melyeket csupáu egy gyülölt politika 

hozott meghasonlárba. 
Sept. 10 kén megkérdezteté Favre Bismarc 

kot, ba vajjon hajlandó e alkudozásba bocsátkozni. 

Bismarck a mi kormányunk szabálytalansága ellen 

tett kifogást; azonban mégis megkérdezé, milyen 

kezességet fognánk nyujtani a szerződés keresz- 

tülvitele tekintetében. 
Erre Favre, Lyons lord tanácsára megtevé lé- 

péseit. A jelentés öszezegezi Favre értekezéseit 

Biamarckkal. Favre kiemelé Francziaország béke- 

szeretetét; de azon rendithetlen elhatározást is, bogy 

semmiféle olyas feltételeket sem fogad el, melyek 

a békét egy rövid és fenyegető fegyverszünetté 

alakitnák. 

Bismarck azt válaszolá, hogy ha ily békét 

lehetségesnek tartana, rögtön aláirná azt; azonban 

hozzátevé, hogy a jelenlegi kormány praekarius, 

melyet a csöcselék meg fog buktatni, ha Páris 

néhány nap alatt nem adja meg magát. 

Bismarck azt állitá, hogy Francziaország ép 

oly kevéssé felejti el Sedant, mint Waterloot és 

Sadowát; és nem fog lemondani azon szilárd haj- 

lamról, hogy Németországot megtámadja. Miután 

Favre ezen állitásokat constatálta, Bismarcktól 

azt kérte, hogy formulázza békefeltételeit. 

Mire Bismarck kinyilatkoztatá, hogy Németor 

szág biztonsága azt parancsolja neki, hogy Elsasat, 

Mogelt Metz el, Chateaa Salius és Wisseps depar- 

tementeokat birtokában tartsa. 

Favre ez ellenében azt érvényesité, hogy te- 

kintve Poroszország igényeivel szemben Európa 

lehető magatartását, a constituante összegyülésére 

idő engedtessék. Mire Bismarck minden fegyver- 

szünetnek visszautasitásával válaszolt. 

19 kén este ujra volt találkozás. Bismarck ek- 

kor kevésbbé látszott ellene lenni a fegyverszü- 

netnek. Favre 14 napi fegyverszünetet kivánt. 

20-kán reggel átadá Bismarck a maga feltételeit, 

melyek Strassbourg, Toul és Pfalzburg megszál- 

lását köték ki, és midőn Favre mondá, hogy az 

alkotmányozó gyülekezetnek Párisban kell egy- 

beülnie, Bismarck ez esetre egy Páris felett ural- 

kodó erőd átadását kivánta, névszerint Mont Vale- 

rient. 

Erre Favre azt felelé: sokkal egyszerübb lenne, 

Párist követelni. Mire Bismarok azt mondá: ke- 

ressünk hát más combinatiót. Favre feremlité a 

constituantenak Tourban leendő egybetlését, 

Bismarck megigéré, hogy e tárgyban beszélni fog 

a királylyal. 

Bismarok ezután Strassburgba tért vissza, azt 

kivánván, hogy annak helyörsége fogolyként adja 

meg magát. Favre e feleletti felindulását fejezé ki, 

mire Bismarck a királyhoz ment, a ki elfogadá e 

combiaatiót, de ahhoz ragaszkodott, hogy a starss- 

burgi helyörség, mely már ugy is gyenge, adja 

meg magát. 

Erre felkeltem, – u. m. Favre - búcsút vet- 

tem, és azon megyözödésemet fejezém ki, hogy 

addig fogunk harczolni, mig Párisban az ellen- 

állásnak némi elemét találandjuk. Favre jelentése 

további folyamában e találkozás horderejéről mond. 

ja el véleményét, igy folytatván ezavait: Én a bé 

Vajna Sándor, jónevü ügyvédünk nehány 

meleg szóban tolmácsolta azon baráti érzelmet 

melyet mindnyájan érzünk a „szomszédbólá láto- 

gatóba jött honfitársaink iránt; mire az érkezettek 

nevében Gyalokai Antal csinos beszéddel vá.- 

laszolt. 

Ezután mindjárt diszebéd következett a re- 

doute-teremben, hol mintegy 240-en foglaltak he- 

lyet hét hosszu asztal körül, oda számitva a hely- 

beli vendégeket is. Diszes nagy társaság volt az a 

vendégkoszoru, melyben a szép rózsát N. Várad 

szép számban összegyült bölgyei képezték. 

Jókedv és pohárköszöntésekben, mint rende- 

gen szokott a magyar vendégség alkalmával, nem 

volt hiány. 

Galgóczi Károly kezdé meg a pohárkö- 

szöntéseket. Kolozsvár és N. Várad eredetének ha- 

sonlatosságáról szólván, különösen az utóbbira vo- 

natkozólag nehány érdekes adatot sorolt elő. Ber- 

zenczei László jó humorában volt. Tán elég 

volna ennyit mondani, midőn pohárköszöntőjéről 

szólok, olvasóink tudni fogják, hogy a ,kedélyes 

honpolgár ,által ánosderültséget! idézett elő. ,Fia- 

tal koromban sokat lármáztak e teremben, mikor 

az unióról beszéltem; akkor mindig erős hangon 

kelle szólanom, megszoktam a nagyhangu beszédet, 

azért hát csak-folytassa az ebédnél mindenki mun- 

káját, én tovább fnlytatom beszédemet. — Ezen 

kedélyes bevezetés nem téveszté el hatását, mert 

a villák és kanalak konczertje tüstént elhallgatott. 

„Kolozavárt ma egy polgári ünnep van, – folytatá 

Berzenczei – mely ugy szólva demonstratiója a k ő- 

zéposztálynak. Kolozsvár kezétnyujtja N, Vá 

radnak. Polgár polgárnak. Ez nagy demonatratio. A 

ki ösmeri Kolozsvár multját, apnak leginkább föl- 

tünhetik. Itt is meg volt a kasztkülönbségből szár- 

mazott hidegség, mely ma már oszlani kezd; bár 

menne a vasút minél bellebb a székelyföld felé is, 
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két kerestem, — és a hóditás s bábora hajthatlan 
vágyát találtam. 

Én a tényeket constatirozom, midőn azokat 
Enrópának jelezem. Én buzgón törekedtem a bé 
kére és fegyverszünetre. Éan azon nézetben valék, 

hogy a lealacsonyitást vissza kell utaeitanunk. 
Meg vagyok győződve, hogy a felingerült Franczia- 

ország osztja elhatározásainkat. 

Sept. 21 én egy sürgönyt intéztem Bismarck- 
boz, mely kinyilatkoztatja, hogy a nemzeti védelem 

kormánya nem irhatja alá azon feltételeket, me 

lyektől ő a fegyverszünetet függővé tette. Mindent 

elkövettem, hogy a béke mindkét nemzettnek visz- 

szaadassék. Bizom isten igazságosságában, ki sor- 

sunk felett végezni fog. 
Favre conatatálja, hogy küldetése nem volt 

haszonnélküli, minthogy a kétértelmüségnek véget 

vetett, melybe Poroszország magát burkolta, - ki- 

nyilatkoztatván, hogy Napoleont és katonáit támadja 

meg, hogy azonban a nemzetet tiszteletben tartja. 

Ma már tudjuk, mit akar. 

Vajha az ország megballgatná szavainkat, és 

felkelne, hogy minket desavouáljon, vagy hogy 

a legvégsőig ellenszegüljön. A deparmenteok szer- 

vezik magukat, hogy segélyünkre jöjjenek; az 

utolsó szó e nagy harczban még nincs kimondva. 

Saját állhatatosságunktól függ, hogy a jogosságnak 

és szabadságnak részesei legyünk. 

A csatatérról. 

Toursból jelentik sept. 29-ről, hogy ott 

gept. 24-én semmiféle hadiesemény sem történt. A 

23 ki sikerek jó benyomást ek 

A lapok jelentik, hogy a poroszok nagy vesz 

teségeket szenvedtek. A tuileriákban talált iratok 

első részében közzététetik egy Mornyhoz intézett 

irat, mely igen compromittáló. Devienne fegyelmi 

uton a semmitő törvényszékhez utasittatott, mi- 

után a birói méltóságát egy botrányos tárgyalasnál 

compromittálta. 

Tours, sept. 30. A kelertengeri hajóhad Cher- 

bourgba érkezett. Két hajóraj a partok és keres- 

kedelmi tengerészet védelmére az észak tengeri 

csatornában maradt. 

Colmárból és Belfortból érkezett sür- 

gönyök megerősitik Strassbonrg capitulatióját. A 

poroszok odahagyák Rambouilletet. 

Rouenból sept. 29 ről szóló sürgönyök je- 

lentik, hogy azon napon reggel Párieból egy fatár 

indult el. A helyzet igon kedvező. Az ellenség eről 

ködései meddők. Az előbb elvesztett hadállásokat 

ismét elfoglaltuk. k 

Mint Meziéres-ből sept. 28 róljelentik, Ver- 

dun még mindig körül van zárolva, azonban csak 

gyengén ostromoltatik. 

Párisból, sept. 2ő ről kelt s Toursba érke- 

zett hirek szerint ott roppant lelkesedés ur-ikodik. 

A mozgó nemzetőrök bámulatosan viselik magukat. 

Az összes pártok egyetértenek az erélyes védelem
- 

ben. 

Brüssel, sept. 30. Jules Favre testvére, en- 

gedély jegygyel Metzbe ment Bazainehez, és Fri- 

gyes Károly herczeggel tartott értekezés után Pá- 

Tisba tért vissza. Küldetése eredménytelen maradt. 

Bazaine nem akar alkudozni; de az ideiglenes kor 

mányt sem akarja elismerni. 

Lyon-hól 23 ról jelentik, hogy oda folyvást 

nagy számu olasz önkéntesek érkeznek, s az olasz 

és franozia háromezint zászlókkal járják be az nt 
czákat. 

Boerlin, sept. 30. A straseburgi helyőrség 
Rastattba vitetett. A würtembergiek megszállották 

a várost, mely éhség és betegségek miatt adta meg 

magát. A poroszok Elsassban német iskolai okta- 

tást szerveznek. – Páris előtt nagyszerü akna fe- 

deztetett fel. 

Berlin, sept. 29. A német részről Strass- 

burg ellenében alkalmazott lővegek Páris alá szál- 
littatnak. t 

A Karlsruher Ztg.4 Mundolsheimból sept. 28. 
jelenti: „Ma történt Srassburg átadása. A hely- 

örség, mint hadifogoly Rastattba vitetik. Reggeli 
8 órakor történt meg a kapok s a fellegvár meg 

szállása. Utászok dolgoznak a hid helyreállitásán. 

9 órakor a polgármester s a községtanács ide jöt- 

tek. 101/, órakor történt a helyőrség fegyverleté- 
tele. 11 órakor 3 darmatadti és 1 badeni ezred 

Strassburgba bevonultak, s a városrészeket és a 

középületeket megszállották. 3 üteg állittatott fel 
a Kleber-téren. A tábornoki kar ma szintén Strass- 

bourgban jön.* 

uvUJPONSÁGOIK. 
(— Mahyarorsázg kepviselőház f. é. aug. ő én 

üléseit bizonytalan idöre felfüggesztvén, a ház el- 

nökét felhatalmazta, hogy a szükséghez képest tar- 

tandó legközelebbi ülés napját hirlapok utján ide- 
jekorán kibirdesse. 

Ezen felhatalmazásnaál fogva a legközelebbi 
ülést f. é. okt. hónap 22 ik napjára tüzöm ki, s 
a képviselő urakat hivatalosan felkérem, hogy a 
most kitüzött napon d. e. 11 órakor a képviselőház 
termében megjelenjejenek. 

Pest, 1870. sept. 30-án. Somssich Pál. 
a képviselőház elnöke. 

(= Az országos honvédsegélyző-egylet 476. 
számu aláirási ive szerkesztőségünknél van a mai 

naptól fogva 1870. november 1-ig letéve. Bizva a 
hazafiunk és honleányok buzgoságában egyszerüen 

hivatkozunk ismert áldozatkészségükre tudatva, hbogy 
„az 1849/, ik évi harczokban rokkantokká vált va- 
gyontalan és munkaképtelen honvédek és az 

akkor elesett vagy rokkantságok következtében ké- 

sőbb elhalt honvédek vagyontalan és munkaképte- 

len özvegyeinek élethossziglan leendő segélye- 

zésére, illetöleg ellátására" szánt egyszer min- 
denkorra, vagy évi járadékokban fizetendő 

adományokat mielőbb hozzánk juttatni méltóztassa- 

nak. Azok gegelyezéséről van szó, kik közvetve 
vagy közvetlenül a nemzetért szenvedtek, és 

homlokára az elhervadhatlan dicsőség babérjait 

szerezték. Seregeljünk az oltár körül, hol a haza 

ugyének, s a valódi érdemnek áldozik a honfiui 
romlatlan hálás sziv. 

(—) Pusztaszer. A „Szeg. H." irja: A 2-ik 
zászlóalj Szegedre utaztában a történelmi emlékü 
Pusztaszeren vonult keresztül. A vezénylő tiszt ép 
azon halom tövénél fuvatott pihenőt, mely a nagy 
honalapitó nevét viseli. Alig, hogy megállapodott 

a zászlóalj, a legénység mintegy ösztönszerüleg 

rohant fel a dombra, a tisztek is követék példá- 

juekat, ugy hogy néhány pillanat mulva az egész 

halom el volt lepve honvédekkel. Ekkor oly meg- 

ragadóan magasztos jelenet következett, mely mél- 

tó volna, hogy megörökittessék. A honvédzászlóalj 

összes legénysége, a nélkül, hogy előlegesen össze- 

beszélt volna, csupán egy benső szent sugallat ál- 

tal ösztönöztetve, egy szivvel lélekkel kezdé a 

hogy ott is ösmorkednénk s rendezhetnénk 

összejöveteleket. Emlékezetes nap a mai, mely nem 

csak a ,M. Polgár"-ban, hanem a történet 

JapJaira is fől lesz jegyezve. Ma kezdődik az 

igazi unió! Éltette a középosztályt, felköszönté 

N. Várad hölgyeit és az összes érkezett vendég- 

sorgét.4 Erro Gyalok ai Antal szólt, ösmert pat- 

hoszával, (mely mindenki figyelmét leköté. „Egy 

szülőtöl származánk, magyar magyarnak csak test- 

vére lehet. Hol kasztok léteznek, az nem a sza- 

badság országa. Közös erővel küzdjünk, hogy a 

baza fölvirágozzon.4 E volt szórok beszédjének dió- 

héjba szoritott tartalma, a mit tartós éljenzés kö- 

vetett. Szépen köszöntött Györfi, utána K. Pap 

Miklós ez utóbbi éltette Gyalokai Antalt. Az 

ebéd öt óra felé ért véget. 

Innen a nemzeti szinházba követtük vendé- 

geinket. A művészet csarnokába, mely három nap 

előtt nyilt meg az idéni saisonnal, Szigligeti ,Na- 

dányi*j val. Az első szini előadásról majd rendes 

rovatunkban meg fog emlékezni e lapok recen- 

sense ez, alkalommal csak a ,disz előadásról4 

szólok. ! 
A szinpadot uj függöny diszité, mely levegőt 

ábrázolt. Szükség is volt levegöre, mert a szinház 

oly zsufolásig megtelt, hogy mintegy önkénytele- 

nül a leglátogatottabb jntalamjátékokra emlékez- 

tünk vissza. Nagyváradi ptestvéreink" nagy szám 

mal jelentek meg s betölték a nézőtér minden 

zugát. 
Mindez ,Egy nőért ki az ablakon hiug- 

rik.4 Scribenek e vigjátéka egyhaman nem igen 

számitbat akkora közönségre. : 

Az előadás folytán Bogyó Alajos (Törö) 

a gyönyörü magyar népdalokat megragadó szépen 

én ekelte s különösön „Piros Panná'jával többsezör 

általános tapsra ragadta a közönséget. E tetszés- 

nyilvánításokban osztozott a szinpadtól sokáig visz- 

a 
szavonult Szabó Popi, mint ujonnan szerződött 

tag Rózsit személyesité a jó emlékben álló operette 

és népszinmii énekesnönk természetes és élénk já- 

tékával nemcsak több izben tapsokat aratott, de 

ékes bokrétát is nyert az élvezettel mulató közön- 

ségtől. 
Ujabb élvezettel kinálkozott a redout terem, 

hol a nagy váradiak tiszteletére tánozvigalmat ren- 

deztek. 
A bál csinos volt és népes, a jó kedély pe- 

dig kifogyhatatlan, mi a vigalmat hosszura nyujtá. 

Más nap szivesen látott vendégeink megte- 

kinték Kolozsvár novezetességeit, aztán nagy rész- 

ben haza tavoztak. 
Isten vezérelje öket ! Sokáig éljen az együtt 

töltött idő emléke mindnyájunk keblében. 

Kean Edmund. 

(E-a.) Kean Edmund Carey Henriktől a 

költötől származott, kit az angol nemzeti dal szer- 

zőjének tartanak; a költő merengő volt, a péaz 

nála gyorsan elfogyott, végre is öngyilkossá lett. 

Szegénységét hagyta örökül fiának, Györgynek, 

ki Kean Edmund nagyatyja vala. Azon szere- 

pek közül, melyeket György az élet szippadán el- 

játszott, egyik sem hozott be annyit, hogy a min- 

dennapi kenyér megszerzése gondjaitól ment le- 

hessen. Leánya Anna, Kean anyja, valóban go- 

Dosz teremtmény vala; fiával ugy bánt, hogy 

gyekran erősiték azt, miszerint nem is ő az anyja, 

hanem Miss Tidewell, ki a fiunak sazállást adotlt 

és élelmet, söt ápolta is őt. Carey Anna ép oly 

rosz leány vala, mint anya; mint 1ő éves leány
 oda- 

hagyta az apai bázat s egy vándor szintársulalhoz 

csatlakozott; midőn a szinbáz zárva volt az ut- 

kóborgott. Itt látta meg Kean Aaron él 



remzeti Hymnust énekelni a lelkesedés elragadó 
langjain, s a jövő bajnokainak imáját a pihenő 
rősök hamvai fölött hordozta szerte a szellő azon 

téreken, hol nyolczszáz év előtt a párduczos ősök 
tárogatói harsogtak. Lélekemelő jelenet! Egy há- 
lafohász volt az a dicsögmnlt colossalis emlékszob- 

ra fölött a nemzeti ébredés hajnalán. 

(— A hadsergnek szánt mitrailleusekkel jö- 
vő hó 5-én tesznek próbalövéseket Bécsben. Hon- 

védelmi miniszteriamnunk egy tagja is ott lesz, 

hogy jelentést tegyen az uj fegyvernem hatásáról. 

(= B. Orczy Bódog szinbázi intendánságát 

már a minisztertanács is jóváhagyta s a fölter- 
jesztés ő felségéhez is megtörtént. Az uj inten- 

dáns (mint a ,P. Napló” irja*) minisztertanácsosi 
ranggal és fizetéssel (4000 frt.) fog birni. 

(– A,logtudományi Közlöny? jövőre a m. 
kir. semmitőszék elvi jentőségü határozatain kivül, 
külön meltlékletben a legfőbb törvényszéktől is ha- 
sonló módon közlend döntvényeket, melyeknek 
gyüjtését és szerkesztését báró Vétsey Sándor ur, 

a m. kir. curia legfőbb itélőszéki osztályának ta- 

nácsjegyzője vállalta magára. 

() A helybeli Zene-Conservatorium zene 
tanéve e f. év. octoberjével folytatólag megkezdöd- 
vén, az ezen folyamban magukat felvétetni kivánó 

tanitványok id. igazg. Stöger Béla urnál jelent- 
kezni felhivatnak A Conservatorium választ- 
mánya. 

(—) Az egyetemi könyvtár ismét gyarapo- 

dott 42 ezer kötettel, még pedig a kormány által 

megvett Balogh-féle jeles könyvtárral. 

—) Hollaki Árpád ügyvéd Déésen ügyvédi 
irodát nyitott; ajánljuk a vidéki ügybajos közön- 
ségnok ezen jeles készültségi fiatal erőt, kinok az 
urbóéri ügyok is szakfoglalkozása egyik fő ágát 
képozik. 

— Szinházi felhivás.. Tisztelettel kéretnek fel 
azon t. cz. szinházlátogatók, kik az itteni nemzeti 

szinházban a közeledő téli szinidényre páholyokat 

bérelni szándékoznak, sziveskedjenek magokat f. 
évi oct. ő ig – a páholyjog tulajdonosok pedig 
legfennebb oct. 15 ig — a szinháznál levő választ- 
mányi titkári irodában d. e. 10-től 12 óráig elő- 
jegyeztetni. Megengedtetett a szinigazgatónak, hogy 
az előadásokat már most megkezdhesse, a oktober 

10 től fogva egy előleges bérletet nyisson, a köte- 

lező sajátképi szinidény azonban f. évi november 

1jén kezdődik és 1870. april utolsó napjáig tart. 
Ezen rendes bérlet 128 előadásból áll. A bérlet- 
dijjak a mult éviek, és havonként előre befizeten- 
dők, biztositások végett minden bérlő kötelezvényt 

ir alá. Az erdélyi országos szinházi választmány 
1870. sept. 28-an t rtott üléséböől. Sándor Jó- 

zsof, választm. titkár. 

A kolozsvári takarékpénztár üzlet-for- 

galma 1870. september hóban. 
Bevétel: 

182 betét után 
Visszafizetett váltók 
Visszafizetett elöőlegekért . 
Befizetett kamatok , váltó- és 

előlegek után . 
Különbféle dijak . 
Értékpapirok eladásából. . . 
Ertékpapirok kamatai 
Allamilleték előlegek után 
Megtéritett telszerelési költségek 

58965 ífrt 47 kr. 
58,925 írt - kr. 
4630 frt — kr. 

1511 frt 43 kr. 
468 írt 88 kr. 

15651 írt 25 kr. 
220 ífrt 57 kr. 
31 frt 70 kr. 
21 frt Z4 kr. 

140,425 ífri 54 sr. 

Pénztári maradványagustus 31 ről 732,06 frt 10 kr. 
Összesen : 213,631 frt 64 kr. 

Kiadás: 
Visszafizetett betétek s tökésitett 

kamatok 67 tét. u. . 403,67 frt 54 kr. 

tész s oltalma alá vette; de mihelyt töle egy fia 

született, odahagyta; igy látott volt napvilágot 
1787. november 4 én a fia a lehető legnyomorul- 

tabb állapotok között. Anyja gondot viselt reá há- 

rom hónapos koráig, ekkor az emberek jótékony- 
ságára bizta; találkozott is egy valaki, ki az első 

két évben is némileg gondjai alá vette a kis fiut. 
1789. egyik novemberi estéjén egy szegény házas- 
pár reá akadt a félig eléhezett didergő kisdedre 

egy kapu alja alatt s hazavitték magukkal. Ke- 
véssel ezután eljött anyja, visszakövetelte gyerme- 

két. Ezzel kezdődött Kean Edmund életdrámája 
ép oly zord és kalandos, szenvedélyes és nyomor- 
teljes, mint bármelyike azon drámákoak, melyek- 
ben később ő játszott, s a nézőket könyekre in- 
ditá. 

Bájoló kis gyermek volt, finom tagokkal, cso- 
daszép fekete szemekkel. Még csak három éves volt, 
midőn a Drury-Lane szinházban, Noverre egyik 
balletjében - mint Cupido feküdt Sylvia lábainál. 

Atadták öt egy balletmesternek, ki termetét hajlé- 

konynyá, mindenféle állásokra alkalmassá képezze. 
De tagjai igen gyengék valának s ugy elhajlottak, 
hogy hosszas ideig vaspántokkal kelle kifesziteni, 
támogatni. Idővel az arányos öszhang ismét hely- 

reállt; de azért Kean soha sem nőtte ki magát 
teljesen, miutáa anyja azon volt, hogy bár vassi- 

neket horda lábszárain, még se szünjék meg a 

szinpadon dolgozni. Merőben tudatlan volt, mig 
nehány jólelátű emberre vonzeröt gyakorolván a 

gyermek értelmes kinézése, szépsége, pénzt adtak 

össze s a fiat egy elemi iskolába küldék. Most 
fölébredt benne a nyughatatlanság és engedetlen- 

ség zelleme, s mint még nem egészen 8 éves ki- 
k é anyjának, hogy tengerész akar lenni. Any- 
a ilegeléssel felelt, de ez öt elhatározágában még 

Betételek után fizetett sfolyo ka- 

Kezelési költségekre . 

500 

matokra . 
Leszámitott váltókra . 
Előlegek értékpapirokra 

. 9 frt ő4 kr. 
.52,290 írt — kr. 
17,150 frt — kr. 

111 frt 73 kr. 
141 frt 66 kr. 

. 40 frt — kr. 

Tiszti fizetések 
Választmányi tiszteletdíjakra 
Bécsi bank- háznak érték- papi- 

rok vételére 14,910 frt 22 kr. 
Értékpapirokra 15.565 frt T75 kr. 
rtékpapirok után megtéritett 

kamatok 196 frt 29 kr. 
6000 frt — kr. 
196 frt 56 kr. 
400 frt - kr. 
31 frt 10 kr. 

147.410 frt 99 kr. 
66,220 frt 65 kr. 

Többek számlája 
Jövedelmi adóra 
Házbér . . 
Államilleték előlegek után 

Pénztári maradv. sept. 30 án 

Összesen : 

Kimutatás 
a kolozsvári kisegitő pénztár-egylet for- 

galmáról sep. havában 1870. 
Bevételek: 

Pénztármaradék a m. hóról 

Havi, rendes és rendkivüli beté- 

telek 149.148, 41 , 
Könyvdijakban...... 68 , 60 , 
Kamat, feldij és váltódi). . 9.925 , T5, 
Bélyegdijakban. 505 , 65 , 
1142 tag által visszafizetett köl- 

csön . 934.480 , 59 , 
A bevételek összege . 790,205 , 88 , 

Kiadások: 

1158 tagnak kölcsön . . 586,661 ft 84 kr. 
Tisztviselők fizetése .. 455 , 33 kr. 
Irodai kellákékré nyomtatráy 51 fril 29 kr. 
Bélyegre .. 510, —, 
Kamat........ 79., 15, 
Iskolák részére 130 , — , 
Adóba . . 134, lő, 
Töke-visszafizetés . . 100,573 , 77, 

Pénztármaradék . 145,885 , 09 , 

834,480 , 50 , 
Kolozsvártt, sep. hó 30. 1870. 

Tauffer Ferencz Geltch János, Wagner Frigyes. 
igazgató. könyvvezető. pénztárnok. 

Mözintézetek. 

Értesités. 

A kolozs-monostori magy. kir. gazdasági tan- 
intézetnél a f. év julius 6-kán kir. pályáz at értel 
mében az 1870/71-ik tanévben betöltendő állami 

ösztöndijas helyeket a nagyméltóságu földmivelési, 

ipar és kereskedelem magy. kir. miniszterium sept. 

23-áról szóló 17865/1664 sz. alatti leiratában a 

következö ifjaknak adományozta: Bene József, Dó- 
zsa István, László Jozsef, Pataki Lajos, Vida La- 
jos, Gyelán János, Mihály Gyula, Tófalvi Sándor, 
Csete György, Fehér János és Siménfnlvi Kozma 
Gyula. 

Intézeti szabad helyet nyert: Csoor Tivadar. 

A többi fotyamodók felbivatnak, hogy folya- 
modványaiknak személyesen való átvétele, vagy 
annak posta utján való átküldése végett fordulja 
nak az igazgatósághoz. 

Miután pedig ez évben még 7 intézeti sza- 
badhely van betöltendő az ezen helyekért folya- 
modni szándékozó ifjak - kik ez évben egyen- 
kint 150 frt. befizetese mellet ugyan azon ellá- 
tásban részesitettnek, mint az álla mi ösztöndijasok, 
ezennel felhivatnak, hogy szabályszerüen felszerelt 

inkább megerősíté. Kis köteggel és egy pálczával 
kezében Portsmouthba vándorolt. Mint hajós gye- 
rek beállt egy Madoeirába induló hajóra, hol elhal- 

mozták munkával, lökdösték, verték. Nem volt jó 
bánáshoz szoktatva, de ez életet még sem türhette, 
s oly csel által szabadult a matrózinas állapotából, 

melynek kivitelét 8 éves gyerekről föltenni sem 
lehetne. Sikotnémának tette magát s e szerepet 
két hónapon át ügyesen, kitartóan vitte. Senki 
sem hitt az ő siketnémaságában, mely oly hirtelen 

állott volt elő, mindenféle cselt vetettek neki; de 
nem engedte magát reászedetni, s a midőn a bor- 
zasztó viharról, mely a hajót csaknem elsülyeszté, 
tudomást sem látszott venni, visszanyerte szabad- 

ságát: neháty becsületes kátrányos ficzkó Ports- 
mounthnál partra tette, Mihelyt a szárazsa léptek, 
a siketnéma gyermek elkezdé a matróztánczot 

(horopipe) rugni s énekelni, s a kikötő utczatöm- 
kelegében eltünt a matrózok szemei elől, mielőtt 
azok ámulatokból kiocsudtak volna. 

A fia Londonba talpolt, hol ö segedelemrei 
ne m számithatott, miután anyja ismét hozzá kez- 

dett volt a vándorláshoz. Jó szerencsére bekopo- 

gott Kean Mózes nagybátyja, egy mimikus, has- 
beszélő és ezermester ajtaján. E különös ember- 

nek nem volt rosz szive, barátságosan fogadta 

éretlen, tekergő unokáját s a müvészet mellék ös- 

vényeire vezeté öt. E nagybátya s egy nagynénje 

Misstress Peine mellett harmadik pártfogója volt 
Miss Tidswell szinésznő. Nappal egy jeles isko- 

lába járt Kean, estve a szinészetben nyert okta- 
tást: ballettánczban, vivásban, énekben. Némi rész- 
ben hajlitható és tanulékony volt, de másfelől vad- 
nak, ravasznak és fegyelmizhetlennek mutatkozott. 
Már ekkor meglátszott rajta, hogy hajlama van az 
iszákosságra, azon szenvedélyre, mely életét oly 

gatóságnál – (Kolozs- monostor) nyujtsák be. 

213,631 frt 64 kr. 

95,334 ft 8 kr. 

szültek. Keannek is adtak e 

folyamodványaikat folyó octob 

Kolozs-monostor 1870. september 30. 

Az igazgatóság. — 

Értesités. 

Akolozsmonostorimagyarkir.gazd. 
tanintézetben a beiratás a külnövendékeket 
illetöleg folyó év october 20 án veszi kezdetét s 
tart october hó 31-ig. 

Felvételi feltételek: legalább 17 év, s 
6 gymnasiam vagy 4 reál iskolai osztálynak jó 
sikerrel való bevégzése, - muokára képes egész- 
séges testalkat s jó erkölcsi magaviselet. 

Tandij: félévenként 10 frt. o- é. 
Az előadások: nov. 3-án kezdödnek. 
Bővebb értesitéssel szolgál az igazgatóság. 

Kolozs-monostor u. p. Kolozsvár. 

Az igazgatóság. 

KÜLFÖLD. 
És Strassburg elesése nem azon 17,000 hadi- 

fogolyért, mely a poroszok kezébe került, mond 
ható nagyjelentőségü eseményeknek. A legnehe- 

zebb ostromágyuk mtködtek alatta, s mintegy hat- 

vanezer ember fogta körül azt. Most az ostromszer 
mind Párisba, az ostromló badsereg pedig a Felső 

Elsasson át Francziaország déli részeire fog kül. 
detni. Mig tehát Páris bombázása s az erődök lö- 
vetése rendkivüli mértékben megkönynyittetik, Pá- 
ris fölmentése egy netalán délen alakuló hadsereg 

által is igen kétségessé tétetik, mert a poroszok 
most elég erősek, hogy az ily sereg megalakulását 
gátolják. Ubrich tábornok, a vár parancsnoka, is- 
merte a positio roppant fontosságát, s hét hétig 
bámulatra méltó hősiességgel védte azt. Mi lehetett 

oka, hogy tegnap reggel hat órakor a citadollára 
feltüzte a febér zászlót, arról a sürgönyök még 

nem szólanak; de ez esemény egy vesztett nagy 

csatánál bizonyára károsabb hatást fog gyakorolni 
a hadjárat eldöntésére. 

A berlini „Kriegs-Zeitung,4 a porosz katonai 
párt organuma, már leplezetlenül beszél Napoleon 
restauratiója mellett. Azon tanácsot adja t. i., 
hogy Bazainonak, a császárságnak egyetlen meg 

maradt képviselőjével kezdjenek alkudozást. Ez te- 
hát folytatása azon nemrég világba röpitett hirnek, 
hogy Bazaine a köztársaságot nem ismeri el. Min- 
denesetre jellemző, hogy a katonai párt gondol a 

restauratióra, s azzal együtt a bekövetkezhető bé- 

kekötésre. De hogy az, mit Bazainere mondtak, 

be fog e következni, ma még nem tudjuk. Annyi 
bizonyos, hogy midőn Bismarck Jules Favre-el al- 
kudozott, s egyik feltételül Strassbonrgot tüzte ki, 
akkor már bizonyos volt benne, hogy Strassbourg 
az övé. 

Mint Madridból 25-ről jelentik, az összes re 

publicánus pártbeli cortes gyülési követek, ugy Cas- 
telar által szerkesztett manifestumot irtak alá, mely 
egy ibérai köztársaság tölállitását ajánlja, mely 

illő helyet foglalna el egy szabad Enrópában. Ezen 
okirat 25- én tétettet közzé. O re ns e tábornok Fran- 
cziaországba indult, egy spanyol legió szervezése 
végett. 

London, sept. 29. A Newcastleben tartott ér 
tekezleten Nordwater lord azt inditványozá, hogy 
a semleges hatalmak ligája alakitson egy nem 
zetközi parlamentet, és a hadakozó felek köte 

kinos jelenséggé tette s hirnevét is gyakran elho- 
mályosítá. Mindegyre megugrott pártfogóitól s az 
utczákon és a korcsmákban egy félfillérért kötél- 
tánczos művészetet mutogatott; egy alkalommal a 
Sz. György terén bekátrányozva és tollasan találta 

M. Tidswell s derekára kötelet hurkolva vitte haza. 

Bezárták, de elszökött, mely alkalommal csaknem 
nyakát törte. Ekkor egy réz nyakpereczet tettek 
reá e felirattal: „Ez a gyermek a Lislo ntoza 9 ik 
számu házához tartozik; mindenki kéretik öt oda 
visszavinni.4 Egy nyakkeondőt kötött a nyakpe. 
Treczre és ismét szabad volt. Végre állomást ka- 

pott a Drury Lane szinháznál, gyermek szerepekre 

s ,János király4-ban, mint Arthurt az egész kö- 
zönség megtapsolta. Mily szomoru időköz választá 

el a gyermek ez első ciadalát a férfi gyözelmétől, 
kinek utóbb minden reményét elrablá az elismerés 
hiánya, a szegénység, szükség és bánat, ugy hogy 

szencséje előestvéjén igy szólt: „Ha tetszeni fo- 
gok, megörülök !4 

Midőn nagybátyja elhalt s 8 egészen Mia 

Tidswell kegyére szorult, felhagyott a kötéltánczos 

művészettel, komolyan hozzá fogott Shakespbeare 
tanulmányúzásáboz, s érezvén magában tehetségeit hog: 
elhatárzá: meghonositani a színpadon a velóvágot 18e 
és természetest. 

Egy jómódu család, ClaFke ur e akezony 
házánál barátságosan fogadták; itt szavalt, jó tár- 
saságban forgott s elérte az örömet, hogy elisme- 

régt arathatott. Ha sokáig lehet vala ez iskolában, 
Kean egészen más emberré fejlődik. Hanem min- 
dennek hirtelen vége szakadt. Egy napon e ház- 
ban sok vendég gyült egybe, kik a szinházba ké- 

jegyet, e egy 
ur kérdé: hogyan, ez is velünk egy páholyban d 

jön? onyoral felelék reá. De a gyermek 

g 
mulában állapodott meg: , 
chiának egyesülését, Viktor 
nak fejedelemsége alatt.4 —- A 

mába vonulása ellen, és fogolynak j 
magát mindaddig, mig a hatalma 
alól fel nem mentik. A jeozsuiták azt 
a pápának, hogy menekdüljön, még mielő 
rály Rómába érkeznék. 

Mint Toursból, sept. 30 ről jelemik, 
delet által, 1.ször az összes önkénte. ek; 
minden Z21-40 éves egyének mozgó n 
gül szerveztetnek. A szervezés a megyeti 
bizatik. Azon 25-35 éves egyének, kik : 
törvénynek vannak alávetve, 

gosittatoak a nem. mozgó nemzetőrség fegyve e 
elvenni s azokat a mözgő nemze 

minister oreeéyéry s a mozg nemzet 
fegyelmi kormányzata alá helyezi 
talnok a nemzetőrségnél, s a hadse 

Az „Evening Standardé roneni 
jétől egy sürgönyt tesz közzé, mely eze 
ja: „Egy kormány-küldött, ki Párist 

e 
29 kén a francziák 9 fágyat és mn 
foglaltak el, s 12,000 etnbert h 
tettek.4 

Berlin, oct. 1. Hivatal 0san j 
ből sept. 80 ról: Párisból ma reggel 
megü franczia sorgyalogság tört e 
hadtest ellen; egyidejüleg az 5di eg 
csapatai három zászlóalj által tám dtattak 
mig egy dandár a 11 dik hadiest allen dem 
etrált. Két órai ütközet után a francziák — a 1 
dök védelme alatt – gyorsan visszabuzódtak., 
ellenség vesztesége jelentékeny; közülök 200 fog 
tott el. A poroszok veszteségei még nin senel tud 
de nem jelentékenyek. 

Berlin, oct. 1. Biemar 
megy ki, hogy az annectáland 
ringiából egy külün államot képezze: 
tán a Mecklenburg schwerini nagyh 
pótlásul Mecklenburgért, a mely P. 
fog kebeleztetni. 

Genf, sept. 30. A francziák a pá 
vonalon 23-kán, az uralkodó magaslatott vi zafo lalták. 

Genfi tudósítások ujból erősitik, hogy 
eziák 28 kán többféle előnyt vivtak ki 
részről az erre vonatkozó mtközetek örjárati 
tepátéknak hireszteltetnek. fad 

A ,„Times' ezt mondja: 

kelaé annexi 
nézve, s hogy vajjon holyesl -e a hábo 
tatását. 

aludt volt: aketvegs getátdokttak 
lábakkal. Elbeszélte, hogy Bristolba. yjárt, 
szolgálatba álljon valamelyik hajón, deg 
miatt egy havétá sem fo 

az esztelemségig szemedélre vol 

, ho vnet 

szott a fákra egy létrán, melyet egy fés 
térdén, s a töldön ugy csuszkált, m 
Lovar- művészetet is mut 



72,000 elismerés gyógyitások 
Beküldetett 

alesciére du Barry minden be- 
ely a gyógyszernek ellentállt, 
-, mell-, tüdő-, maj, mirigy , 

ár élegzés-, húgyhólyag- és vesebajo- 
gumót, aszkórt, mellszorulást, hurutot, emész 
nyt, dugulást, hasfolyást, álmatlanságot, gyen 

nyért, vizkórt, hideglázt, szédülést, vér- 
st, fülzugást, émelygést és hányást még a 

lesség alatt is, húgyfeszt, búskomorságot, sor- 
st, csúzt, köszvényt, sárgaságot gyógyit. - 

lett) 1869 oktober 26-án. 

gyógyszerrel daczoltak, áll rendelkezésre, melyek- 

ből kivánatra kivonatok ingyen szolgáltatnak. Táp- 

lálóbb a húsnál, s ugy felnöttek mint gyermekek- 

nél 50-szer megtakaritja a gyógyszerek árát. 

Gyógy. sz. 68.471. Prunetto (Mondovi mel- 

Uram! Biztosithatom önt, hogy a mióta a 

csodateljes Revalesciére du Barry-t használom, az 
az 2 év óta, aggkorom nehézségeit nem érzem 
többé, sem ő4 éveim sulyát. Lábaim ismét egye- 
nesek; szemeim oly jók, hogy nincs szükségem 

szemüvegre; gyomrom erős, mint 30 éves korom- 
ban. Szóval megfiatalodottnak érzem magam; hit- 
szónokolok, gyonást hallgatók, betegeket látogatok, 
meglehetős hosszú útakat teszek gyalog, értelmem 
tiszta, emlékem üde. Kérem önt, tegye e nyilatko- 
zatot közzé, a hol s a mint akarja, önnek köteles 

szolgája 

ról, melyek minden lélt. 2 

12 csés 

24 csé. 

Castelli Péter abbé 
bach.-theol. és prunettói plébános, K 

mondovi kerület. 

Sterner J. L. népiskolai tanitó. 
1/, fontos bádog szelenczékben 1 frt 50. 

frt 50 kr. 2 el d frt 50 kr. 5 e 10 fel— 
12 el. 20 frt - kr. 24 él. 36 frt - kr. 

Revalesciére csokoláde táblákban 
zére 1 frt 50 kr. 24 csé. 2 frt 50 kr. 48 

csé. 4A frt 50 kr. liszt alakban 12 csé. 1 ft 50. 
2 frt 50 kr. 48 csé. 4 frt 50 kr. 120 esé. 

10 frt — kr. 288 csé. 20 frt - kr. 576 csésiére 
36 forint. 

apható Barry du Barry és társa által Bécs- 
ben, Goldsechmiedgasse 8. Pesten Töröknél, Kolozs- 
vártt Kronstádter lózsefnél, és Binder K. gyógy- 
szeréscnél, Debreczenben Borsos Ferencznél, és 
mindenütt postai utánvét mellett. 

HYATAMLOS. 
(451) 

Mirdetménmny. 
Az erdélyi sóbányászathoz 1871 évben a következő kimutatásban kitett anya- 

okra lesz szükség : 

a 

700. sz. (448), (2-3) 
HMirdetmmémy. 

A t. cz. közönségnek tudomására adatik, hogy a m. kir. Erdélyi távirda igaz- 
gatóság a főállomással összekapcsolt kerületi pénztárral együtt gróf Bethlen János 
óvári házába mai napon áthelyeztetett. 

Kelt Kolozsvártt 1870 évi october 1-én. 
Az Erdélyi távirdai igazgatóság 

Laubender s. k. 
Igazgató. 

(2-2) 4422-1870. Sz. (49) 
Hirdetmmény. 

A folyó év november hava 1-sö napjától a jövő 1871-dik év october hava 
utolsó napjáig a helybeli katonai laktanyák számára a város által tüzifa pótlékban 

mintegy 80 rövid öl tüzifa, továbbá mintegy 23 mázsa világitási olaj és mintegy 
3000 iiz fontos részlet surló szalma, levén adandó: ezen kellékek beszolgáltatására 
nézve folyó évi october hó I5 dik napján délelőtt 9 órakor a városház 4-dik 
számu termében árlejtés fog tartatni, melyre vállalkozni kivánok, a felkiáltási öszveg 
10*,-nak bánat pénzül letétele mellett, megjelenni felhivatnak. Bővebb értesitést ve- 
hetni illető tanácsi előadónál, a tanácsház 10-dik számu iroda szobájában. 

Sz. kir. Kolozsvár város közigazgatási tanácsától. Sept. 27 dikén 1870. 

soGs. Szám. (438) (3-3) 

Pályázat. 
Brassó vidéki Zaizon községében a jegyzői állomás, 200 frt évi fizetéssel, 

szabad lakással, 10 német öl fávál és más kisebb de bizonytalan jövedelmekkel 

ellátva, betöltendő. 
Pályázni kivánók erkölcsi magaviseletük, életkoruk, nem különben a magyar, 

német és román nyelv ismeretéröl szóló bizonyitványukkal felszerelt folyamodványai- 
kat folyó év oktober hó 15-ig ezen tanácsnál benyújthatják. 

Kelt Brassóban, 1870-dik év september hó 14 kén. 

Erassó város és vidék tamácsa. 

IVHTHLOS. 
Pályázat. 

Kézdi Vásárhelyen folyó évi oktoberben megnyitandó „négy osztályuk műipar- 

(439) -3) 

; e mérték Szortár anyagok Sóbányák nevei 

megnevezése. darab Maros pDé viz zs- iz- 

suly Ujvár akna Pard Torda akna s 

1Fagyu gyertya drb „220,000 3,000 8,000 12,000 43,000 
Olvasztott-fagyu d. 150 30 100 280 
Repeze-olaj . dl. 1000 , 60 1400 60 2520 

Gép-olaa.... dl. 800, S00 
Photogén 2 szer tisztitott dl. 12 300 600 , 912 

Halzsir dt. 200 , 4, 204 
Ha 50, 50 
Kocsikenöcs el. 100 , n z 100 
Szappan. dl. 50 20 20 16 4A40 146 
Padlé-szeg 20 e. ezere drb, , 2000 6000 8000 
Piromszeg . drb 1000 , - 1000 
Léczszeg 18 él--tos drb 30 000 , 30,000 

dtto 165 dl. tos drb 60,000 10,000 ,185,000 10,000 95,000 
dtto 12 el-tos . drb' 10,000 , 20,00 , 30,000 

5 Zsendelyszeg 31/, él-tos drb 200,000 , 30,000 , 20,000 250,000 
Sisza avagy draniczszeg drb y ,20,000 20,000 
Palánkszeg . . .. drb , 2000 , „10,000 12,000 

3 Szaruszeg 8 hoszszu drb 1000 1000 , 1000 10000 4000 
dtto 6drb 20,000 , 1000) 21,000 
Fuürész reszelő 777 hoszszu drb 150 30 20 200 
dtto 41/," hoszszu drb 150, 24, 174 

Kovaáes-reszelő 11/, é.-tos drb 200 16 24 60, 300 
Lakat kétszer forduló drb , 10 12, 22 
Ásó 21/, dl. tos drb 40 1, 52 

Kapa 21/, dl. tos drb 40 , d, 52 
Kovács kalapács drb p s , a z 

7 Kettős gajlbó. . .. dlrb 100 , 100 
8 Abroncs vas Nro 1-10 al. 300, , 300 
29 Pántsparing vas dl. 2000 , 300 2,300 
30 Kerék pánt 5 és 8-as . a s , , ,600 600 
31 Vasbádog hetes a. n , , 50 50 
32 Stiriai a czél at. 400 , 150 550 

Haloxylin... as. 200 200 . e n 

A szállitást elvállalni szándékozók felhivatnak, hogy 109/, bánatpénzzel ellá- 
tt és „sóbánya üzemi anyagok ajánlata" felirattal jelzett irásbeli ajánlataikat, me- 

lyekben tisztán ki kell jelenteni, hogy mind az öt hivatalt minden anyaggal, vagy 
csak egyes és név szerint melyik hivatalt kivánja-é ajánlkozó az egyes anyagokkal 
ellátni, f. év oktober 28-ik napjáig, melyen túl ajánlatok el nem fogadtat- 
nak, a bányaigazgatóságnál nyujtsak bé. 

olozsvártt, 1870, september 26-kán. 
A m. Kkir. bányaigazgatóságtól. 

(44) =3) 
A. Mirdetménmny. 

/ 

40038 szám. 

tanodánál egy segéd tamári állásra pályázat nyittatik. 
Tanitni kell az első osztály tantárgyaiból az igazgató tanárral való megálla- 

podás szerént. Évi fizetés 400 frt., lakbér 100 frt. A pályázóknál főreáltanodát vég- 
zett ifjak előnynyel birnak. Pályázók oktober 15-ig küldjék be bizonyitványai 
kat bérmentett levél útján iskola-szék elnöke méltóságos Lázár Mihály urhoz Kézdi- 
Vásárhelyre. 

Kézdi Vásárhelytt , sept. 15. 1870. 
SZÉKELY JÁNOS, iskola-szék jegyzője. 

(B
34
2)
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New-VYorki : 

A m. kir. pénzügyministeriumtól ezennel a kir. dohánygyárak számára 1871-dik 

évben szükséges vegyrészek, gyárüzleti kellékek, ugymint szalagok , drótszegek, 

pcseolaj, fekete spanyolviasz és nyomtatatlan papirok szállitására versenytárgyalás 

Tdettetik, melyhez irásbeli, a befizetett 100/, bánatpézről szóló pénztári nyugtával 

felszerelt, 50 kros bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok az illető mintákkal egytitt 

a Pest ferenczvárosi m. k. dohánygyár igazgatóságnál legfeljebb 1870 évi ootober 
én déli I2 óráig benyujtandók. 
A szállitandó mennyiségek, és a szállitási helyek a szerződési feltételekkel 

valamint a bécsi cs. k. dohányügyi központi igazgatóság gazdászati hivatalánál , 

valamennyi osztrák cs. kir. dohánygyárnál és beváltóhivatalnál megtekinthetők. 
Budán, 1870 september 20 án. : 

18586.Sz. (45) 

Mirdetménmny. 
hó 18-án 34029 szám alatt 

(2-38) 

k. nagyméltóságu pénzügyministerium folyó 
agyása folytán az alólirt m. k. dohánygyári 

zükségeltetőő 
000 darab 77 szélességü 3/, vastagságu és 20 hosszu lágy deszka 

1000 ,8p ön n n 

1000 , 9 h 
10 3/ 

bá 300 ől 3 láb hosszu 
iratik ki, melyhez irásbeli, bélyegzett a 100/, biztositék tételéről szóló pénz- 

ri nyugtával éllátott és lepecsételt, ajánlatok a kolozsvári m. k. dohánygyári 

atóságnál legfeljebb 1870-ik october 18 délelőtti 11 oráig benyujtandók. 

z ajánlati és szállitási feltételek a gyári irodában a rendes hivatalos órák 

gtekinthetők. 
magyar k. dohány gyár igazgatóságától. 

ozsvártt, 1870-ik évi september hó 29 én. 

(37) 
A. Mirdetmény. 

-3) 

chleinwand), 4/, bécsi röf és 272/, hüvelyk szélességü kóczvászon 

zag (Náhspagat) és fehéritetlen várróczérna szállitására nézve ezennel verseny- 

yugtával ellátott és lepecsételt ajánlatok a pesti m. kic, dohánybeváltó 

él (sótér 4 sz) legfelebb 1870-iki oktober 13-ám déli 12 

A szállitási menynyiség körülbelől következő: 
200 bécsi rőf 4/, röf szélességű háromnyüstös vászon 

8,000 ,,/ kóczvászon begöngyölésre 
800 ,272/, hüvelyk szélességü kóczvászon zsákotra 

50,000 darab 71/, ölnyi hoszszú, vastag bálkötél 
écsi font csomagoló zsineg 

varró madzag 
varró czérna (fehéritetlen.) 

. 

idöben és mely menynyiségben szállitandó, nem különben a szem 

jánlati 
mat, ely minden m. kir. dohánygyárnál és dohány- 

továbbá a cs. kir. dobánygyárak és beváltó 

tt minden m. k. dohánygyárigazgatóságnál, beváltóhivatalok és relügyelőségeknél 

igazgatóság által az 1871-ik 

a n 

kemény tűzifa szállitására nézve ezennel versenytár- 

kir. pénzügyminiszterium által, 1871 évben a m. kir. dohánygyárak : 

ivatalok számáis kséges 2/, bécsi röf szélességti három nyüstös . 

ólirakato) rrárbetal vol es éT1/4 hülvelyk széleégti utmutató minden a szolgabirák és esküdtek által eszközlendő törvénykezési s 

nleinwand,) vastagköteleg, továbbá csomagoló zsineg (Packelspagat), varró- 

lás iratik ki, melyhez irásbeli, bélyegzett, a 100/, biztositék tételéről szólló 

szállitandó árú minősége, a dohánygyárak és dohánybeváltó hivatalok, 

szállitási feltétlelek a mai papon 40,637 sz. alatt kelt rész- 

zdászati hivatalánál Bécsben, végre valameny- 

Wheler őz Wilson és Howe 
Mannfg társak 

varrógépek 
Teurisel .E. HB-mél 

: Segesvártt 
eredeti gyári áron árul, pontos szolgála 

biztositása mellett. 

meg az 1867-diki párisi világtárlaten 82 versenyző gyár közt Wheler és Wilson 
urak nyerték az egyetlen arany-érmet. = 

E Ezen kitüntetés tényleges tannságot tesz ezen varrógépek még eddig felül nem 
. 

i 

l 

! 

mult jelességéről, s minden további dicsérést feleslegessé tesz. 
VIDÉKI megrendelések, tekintettel a szállitásra és pakolásra, költség 

mnélkül szállittatnak helyre a raktár által 
TEUTSCH J. E-nél Segesvártt. 

Kolozsvártt steim .S. Pesten VInclhi és Sieim 

köonyvkereskedésében kapható : 
1 

1849-1862. 
Számüzetésében irta SZEMERE BERTALAN. Ára 2 frt. 

A szolgabirák és esküdtek kézi-könyve, 

közigazgatási eljárás okban , iromány példákkal a legujabb törvények, 

s az duj polgári perrendtartás alapján, átdolgozta KASSAY ADOLF. 
Ára 2 frt 40 kr. 

Mözségi kalauz. 
vezérkönyv magyar- és erdélyhoni községi birák, előljárók és 

jegyzők használatára, felvilágositó és útba igazitó jegyzetekkel s gya- 

és rendeletek nyomán. Ára 4 frt. 

1870. XIII. törvényezilál 

A KÖZTÖRVÉNYHATÓSÁGO 
; renmndezéséről. 
Mivatalos kiadás. Ára 30 kr. 

elmoúáélet e. 
os után, forditotta KISS JÁN Roscher Vilm os. Ára 2 

korlati irománypéldákkal ellátva. Irta TÖTH LAJOS, a legujabb törvények 

A muezőipar memzetzazdaságtami 

(450) (2=2 

Elveszett 
september 27-kén Karából két kamncza, 
8 évesek, mintegy 18 marok magas mind- 
kettő, zömök kövérek, egyik fehér, másik 
fakó, kicsi fejök és fülök, kiülő szemek, 
fennálló fejök, semmi jegy nélkül voltak. 
A megtaláló kéretik HMakucsi Gábor- 
hoz Karába jelentést tenni. 

Te Hirdetés. 
(47) (2-3) 
Alólirt ezennel tudatja a n. érd. kö- 

zönséggel, hogy f, év Szent-Mihály napjá 
tól kezdődőleg lakását a Heller háztól a 
br. Szentkereszti-féle tanácsház so- 
ráni 7-dik számu főtéri ház király- 
utcza felőli emeletébe helyezte át, 

hol női-pipere divat-raktára 
ezután is mindennemű, a legujabb divat és 
izlésnek megfelelő női piperékkel, franczia 
gyártásu szalagok és virágokkal nagy vá- 
lasztékban leend ellátva. 

A n. érd. közönség eddigi pártolását 
köszönve ezutánra is bizalmát és minél szá- 
mosabb látogatását kéri. 

PAPP ÁGNES, divatárusnő. 
TES Vidéki uj és igazitási megrendelé- 

sek postai utánvét mellett pontosan te- 
jesittetnek. 

(146) 

Triska Ferencz 
zongora készitő és hangoló 
lakik oktober 1-től hidut- 

cza 315 szám Kolozsvártt. 

(124) B-8) 
Az Görgény-sz.-Imrei uradalomban 

együtt, vagy apróbb részletekben e kö- 
vetkezendő sertéselk u. m. 

12 nagy kam, 94 nagy 
kocza, 160 egy és féléves 
herélt, G00 idei malaecz 
eladó. 

Az egész öszveget megvevőnek át- 
adatik illő árban az ezen uradalomban 
lévő maktermés is, mely a fennirt ser- 
tések kihizlalására elégséges leend. 

Értekeződhetni irántok az urada- 
lom igazgatóságával. 

(4él) (3-3) 
Hlismmerés. 

Alólirt az igazság, a hála és a nem- 
zetgazdászat egyenlő érdekében kötelessé- 
gemnek tartom, a t cz. biztositó közönsé- 
get arról értesiteni, miszerint e hó 4-kén ki- 
ütött tüz alkalmával, a „Pesti biztositó 
intézet nél (Kohn Illés kerületi ügynök 
úr közvetitése által) több ezer forintra biz- 
tositott épületeim a tűz martalékává esvén, 
a nevezett intézet kolozsvári vezérügynök- 
sége (Bosányi József úr által képviselve) 
gyors, pontos és igazságos eljárása folytán 
kárügyem már mai napig tökéletes meg- 
elégedésemre rendezve van. 

Ezen habár köteles, de még is gyors, 
méltányos eljárásáért hálámat nyilvámtani, 
valamint e derék, s ebbeli eljárásáért or- 
szágszerte elösmert hazai intézetet nemzet- 
gazdászati szempontból is mindenkinek me- 
legen ajánlani, el nem mulaszthatom. 

Kelt Károlyfehérvárt, 1870, sept. 18. 
CZIZLA SÁMUEL. 

ns. fehérmegyei közbirtokos és károlyfehér- 
vári esktidt polgár. 

(412) 

ÖEMJÉN 
könyv- mű- és hangjegy ke- 

reskedésében : 
KOLOZSVÁRTT, 

Főpiacz : 

legujabb könyvek, képek, 
MHANGSJNIEGYIEH 

valamint kitünő bécsi 

zongorák 
gyári árom folyvást kaphatók. 

l 
nods Stein Jáno 


